



周必松现场推进“美家美户”行动 持续改善提升农村人居环境 不断增强群众获得感满意度

29日上午，市委书记周必松现场推进“美家美户”行动，要求进一步学习运用好“千万工程”经验，结合我市实际，系统谋划、整体推进，深入实施“美家美户”行动，持续改善提升全市农村人居环境，不断增强群众获得感满意度。

周必松首先来到郭庄镇句容西高速出入口，实地查看环境整治现场，详细听取整治规划、当前工作推进情况及下步工作打算，强调要坚持系统观念和规划引领，一体化考虑道口周边环境打造；要统筹和美乡村、生态河道、高标准农田等建设资金，加快推进相关工作开展；在赤山湖湿

地公园环境设施维护现场，周必松走进灌溉工程展示馆，察看场馆内部环境布置及氛围营造等情况，对相关工作给予肯定。“五一”期间，湿地乐园部分项目将投入运营，周必松详细了解项目建设有关情况，要求高度重视安全生产工作，坚决守牢安全底线。

在天王镇金山村，周必松察看村庄道路提升、人居环境整治、水环境治理等情况，指出推进宜居宜业和美乡村建设，要紧密联系实际，多听取群众意见建议，让群众积极参与进来，充分展现乡村风貌、体现乡村风味、彰显乡村文明，进一步增强群众获得感满意度；在后白镇古村

西兰花基地，周必松走进种植大棚，与现场负责同志深入交流，了解西兰花繁育、种植规模及市场销售等情况，希望通过“西兰花种子培育”共富项目，更好促进农业增产、农村增美、农民增收。

现场推进中，周必松还来到沿线麦田，听取相关工作汇报，与种植户现场交流，实地查看当前农业抗旱情况，要求市农业部门加强调度，在加快喷灌机等机械配备的同时，组织农技人员到田间地头指导种植户科学抗旱，全力保障粮食生产安全。

市政府党组成员贾良旭参加。
顾辉

新业态新场景新体验

『水陆空』项目组团落户仑山湖

25日下午，边城镇举行文旅项目集中签约仪式，麒麟航空低空飞行、波塞冬深潜、福禧铺子3大项目正式签约，标志着仑山湖省级旅游度假区创建迈出坚实步伐，为边城镇打造“文旅小镇”注入强劲动能。

本次签约的3个项目以“立体化、差异化、体验化”为核心。其中，低空和水下项目均为镇江唯一，填补了区域文旅产业在相关领域的空白，构建起全维度沉浸式体验矩阵。

“空”，麒麟航空低空飞行项目将打造长三角低空运动飞行体验基地和航空科技科普研学基地，涵盖各类低空项目、飞行体验、科普研学等。

“水”，波塞冬深潜项目依托望仙潭优质水域资源，引入深潜、自由潜、美拍等特色水上水下活动，配套技术潜水培训。

“陆”，福禧铺子项目以“文化+消费”为内核，在望仙潭周边打造集非遗手作、轻食茶饮、文创市集于一体的复合空间，为游客提供“观山听品文化”的休憩驿站。

“我们将以更高标准、更足干劲、更实举措，打造来了不想走、投了还想投的良好营商环境。”边城镇党委书记吴勇表示，仑山湖省级旅游度假区创建是市委市政府赋予的重要使命，镇党委政府将锚定工作目标，以专班推进、资源统筹、精准招商为抓手，推动项目快建设、快运营、快见效，努力以边城一域之光为全市文旅添彩。步婷

于可降解吸管、口杯等生产与销售，通过与高校合作研发，连日来，江苏饮旺新材料科技有限公司车间内，生产线注有二百余项发明专利。截至目前，已完成订单1200万元。曹璐 摄影报道



健全人才引育留用全链条 人社局全方位引进培养用好人才

近年来，市人社局围绕产业强市和人才强市战略目标，深入实施“福地句才”工程，全力做好人才“招引、培育、服务”工作，助推人才工作高质量发展。

紧扣实际需求，多渠道引才聚才。一是围绕需求聚才。围绕句容市两群三链产业发展布局，开展人才需求信息征集工作，今年一季度征集169家单位人才需求，涉及材料科学、电气自动化等岗位1250余个。二是高频招引聚才。组织重点企业赴省内外高校参加招聘活动，2024年度举办“招才引智”镇江日句容专场、校地人才对接等活动49场，引进大专以上人才6000余人，新增进站博士后2人，新引进国内外优秀博士6人。三是创赛引领聚才。举办第十届“福地青年英才”创业大赛，共征集参赛项目170个，29个项目进入决赛，18个项目完成落户。四是搭建平台聚才。搭建乡村振兴系列职业技能大赛平台，设家政服务员、电工、茶叶加工工等13个竞赛项目，

2024年吸引862人参赛，531人获得高级职业技能等级证书，搭建起了服务乡村振兴的“人才矩阵”。

坚持系统施策，多方式育才用才。一是拓宽人才成长通道。持续开展技能提升培训，2024年度，组织企业开设新型学徒制培训、紧缺型高技能人才获证培训共3期，培养企业技能人才110人；举办镇江市首期高级新型学徒制培训班，29名电工参加培训。二是畅通人才晋升通道。广泛开展职业技能等级认定工作，2024年度，新增自主评价备案企业1家，新增职业技能等级认定获证4125人，新增数字技能人才1256人，新增取得技师以上职业资格证书或职业技能等级证书96人，新增高技能人才854人，均超额完成镇江市下达的指标任务，多项指标列镇江辖市区第1。三是强化人才激励机制。持续推进人才评选、项目建设工作，2人入选享受国务院政府特殊津贴，8人入选镇江市“特殊贡献中青年专家”，2人获评“镇江工匠”，1

工作室入选省级技能大师工作室，1基地获评省级乡土人才传承示范基地，1工作室获评省级乡土人才大师示范工作室。

强化保障服务，多形式惠才留才。一是用政策留才。深化实施“福地句才”工程，优化各类补贴申报、审核、发放流程，2024年累计为近5000人次发放生活、租房等补贴860余万元。二是用平台留才。抓牢抓实就业见习平台，坚持高标准提供见习岗位、高精度匹配见习人员、高要求监督见习过程，共认定青年就业见习基地167家，2024年度开发见习岗位2158个，组织946人参加见习。三是用服务留才。完善“专窗受理、专人负责、专线回应、专网申报、专属服务”“五专”人才服务体系，确保各项人才政策全面落实到位。持续深化人才工作站建设，现建有镇江市级人才工作站31家，句容市级人才工作站50家，切实将人才服务触角向企业一线延伸。

陈彩云 夏睿

政银企共谋外贸破局之道

25日下午，由开发区管委会主办的市重点外贸企业高质量发展座谈会召开，政银企三方代表围绕跨境贸易风险应对、政策赋能等议题展开深度研讨。

座谈会上，中信银行省行专家和句容支行业务人员分别对当前中美关系走势的研判、一季度汇率走势分析、后续对贸易的影响以及银行跨境融资产品和服务等进行讲解；汇智集团专家介绍了当前形势下跨境投资的政策分析以及目前出海的机遇和挑战；市商务局介绍有关政策；部分外贸重点企业对当前外贸业务情况、存在的困难及下一步举措进行交流发言。

结合当前外贸形势和我市实际，会议指出，广大外贸外资企业要用

好用足各类政策资源，紧密团结一致，创新思路，迎难而上，全力以赴打好这场稳外贸的攻坚战；要千方百计稳定生产经营，抢抓内外贸一体化发展机遇，开拓多元化市场，努力在创新发展、转型升级中赢得主动、赢得未来。

会议强调，开发区管委会、市商务局等相关部门将全面贯彻落实国家、省、市稳外贸稳外资各项政策举措，帮助企业解决政策落实过程中遇到的问题；聚焦企业所需所盼，搭建银企对接平台，当好企业健康发展、高质量发展的坚强后盾；鼓励企业加大研发投入，搭建内外贸融合发展平台，引导外贸企业实现内外贸协同发展。

潘雪芹 马吉